

# НОВЫЕ ВСТРЕЧИ СО СТАРЫМИ ДРУЗЬЯМИ

ВЕЧЕРНИЕ НОВОСТИ

Вильнюс

- ОТ ПЕРЕДВИЖНОЙ ТРУППЫ...
- В ЦЕХЕ «КОМУНАРАСА»
- АФИШИ ГАСТРОЛЕЙ
- А ЧТО ЗАВТРА!

В Вильнюсе гастролирует Черниговский театр музыкальной драмы им. Т. Шевченко. Он будет гостить в республике до конца августа. Корреспондент «Вечерних новостей» Я. Годуновичене попросила главного режиссера театра ВИТАЛИЯ РУДИНЦОГО рассказать нашим читателям о Черниговском театре и его творческой деятельности.

— История Черниговского театра берет свое начало в 30-х годах. В 1926 году в Кировограде был организован предшественник нашего сегодняшнего театра — передвижная труппа. Ее песни и агитационное слово звучали на Украине, в Белоруссии и Казахстане. С 1934 года труппа начала оседлую жизнь в древнем украинском городе Чернигове.

Сегодня в нашем театре есть актеры, бывшие свидетелями, участниками первых творческих его шагов. С заслуженным артистом Украинской ССР И. Лиховидом вильнюсцы уже знакомы по первым нашим гастролям в столице Советской Литвы в 1969 году.

Тогда и началось знакомство нашего коллектива с Вильнюсом. Нам очень приятно вновь встретиться с вильнюсскими любителями театра. Особенно памятна состоявшаяся три года назад сердечная встреча с рабочими вильнюсского завода «Комунарас». В этом году сразу по приезде в Литву мы вновь посетили это предприятие и были встречены на нем как старые друзья.

Кроме постоянной, систематической творческой работы в самом Чернигове, театр много гастролирует. Ежегодно в мае мы выезжаем из Чернигова и возвращаемся лишь в конце лета. Вот и в этом году до приезда в Вильнюс мы уже успели побывать в Петрозаводске, Риге, Лиенае, Даугавпилсе и Клайпеде.

В гастрольном репертуаре мы стремимся отразить наиболее характерные творческие черты театра, жанровое и тематическое разнообразие репертуара. Мы привезли в Вильнюс и классические произведения мировой, русской и украинской драматургии, и современные пьесы. Мы покажем инсценировку романа Т. Драйзера «Джентли Герхард», которую вильнюсцы видели и в 1969 году. Главную роль в этом спектакле играет заслуженная артистка республики Е. Воробьева. Публика с интересом смотрит нашу новую работу — драму А. Корнейчука «Память сердца». Поскольку наш театр музыкальный драматический коллектив, большинство гастрольных спектаклей — музыкальные драмы и комедии. Вильнюсцы увидят музыкальную драму классика украинской драматургии М. Старицкого «Цыганка Аза», драму известной украинской писательницы О. Кобылянской «Рано утром зелье собирала». Это произведения, рассказывающие о тяжелой доле человека в дореволюционной Украине.

Для детей мы привезли музыкальную комедию В. Дружинина «Приключения Буратино»,

а взрослым любителям современного жанра — несколько музыкальных комедий: «Брак с приключениями» В. Консона и «Любовь по-американски» В. Кола.

Летний зной не помешал вильнюсцам приходиться после работы отдохнуть на музыкальном спектакле или драме. Это радует нас. Ведь гастроль и есть тот барометр, которым измеряется рост мастерства театра, расширение его кругозора.

Поэтому мы стремимся использовать гастроль всесторонне как хорошую школу. И сами играем, и смотрим чужие спектакли, и подготавливаем новый репертуар. Вот и сейчас в Вильнюсе мы репетируем несколько новых пьес. Одна из них — «Нейтральная зона» И. Муратова, посвященная памяти вождя красного казачества времен гражданской войны В. Примакова, другая — современная драма нашего черниговского инженера-геолога «Одна береза знает». Я надеюсь, что в будущем мы найдем случай показать требовательному вильнюсскому зрителю и эти свои работы. И благодарность, и критические замечания этого зрителя мы ценим очень высоко.

9 AUG 1974